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ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЯК ДРАЙВЕР СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
СУСПІЛЬСТВА 

 
Сучасна світова спільнота перебуває на етапі глибоких трансформацій, 

зумовлених глобалізаційними процесами, технологічними змінами, 
кліматичними викликами та зростанням соціальної нерівності. Саме публічне 
управління виступає головним інструментом координації дій різних секторів 
суспільства з метою реалізації Цілей сталого розвитку (ЦСР), визначених 
Організацією Об’єднаних Націй [5]. 

Публічне управління у сфері сталого розвитку передбачає створення 
ефективних механізмів стратегічного планування, формування політик, які 
забезпечують збалансований розвиток територій, а також контроль за 
дотриманням екологічних і соціальних стандартів. Воно включає як державний, 
так і місцевий рівні управління, що дозволяє забезпечити інтеграцію глобальних 
цілей у національні стратегії та регіональні програми [1]. 

Однією з головних функцій публічного управління є формування 
нормативно-правового забезпечення, яке регламентує реалізацію політики 
сталого розвитку. В Україні прийнято низку стратегічних документів, серед яких 
«Стратегія сталого розвитку “Україна – 2030”» та Національна доповідь «Цілі 
сталого розвитку: Україна» [2]. Важливою умовою досягнення ЦСР є підвищення 
ефективності інституцій публічної влади. Ефективне публічне управління сприяє 
формуванню довіри до інституцій, що є ключовим чинником соціальної 
стабільності та розвитку [3]. 

Особливу роль у реалізації цілей сталого розвитку відіграє кадровий 
потенціал публічної служби. Рівень професіоналізму, компетентності та 
етичності державних службовців визначає якість реалізації політик і програм. У 
цьому контексті важливим є перехід до компетентнісного підходу в системі 
підготовки кадрів публічної служби, формування управлінців нового типу – 
інноваційних, соціально відповідальних і орієнтованих на результат [4]. 

На регіональному рівні публічне управління забезпечує адаптацію 
глобальних цілей до конкретних потреб громад. Саме органи місцевого 
самоврядування виконують функцію посередника між державними структурами, 
бізнесом і громадськістю. Успішна реалізація таких стратегій можлива лише за 
умов децентралізації влади, розширення фінансової автономії громад і розвитку 
партисипативних механізмів участі населення у прийнятті рішень. 
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Не менш важливим є залучення громадянського суспільства до реалізації 
ЦСР. Громадські організації, наукові установи та бізнес-структури можуть 
виступати партнерами у розробці та реалізації проєктів сталого розвитку. 
Публічне управління у цьому випадку виконує функцію координації та створення 
сприятливих умов для міжсекторальної співпраці. Такий підхід формує синергію 
ресурсів та дозволяє ефективніше досягати поставлених цілей[5]. 

В Україні такі напрями реалізуються через державні програми 
енергоефективності та екологічної безпеки. Публічне управління має 
забезпечити справедливий розподіл ресурсів, підтримку вразливих груп 
населення, створення умов для розвитку людського капіталу. Важливо також 
підвищувати рівень громадської участі у прийнятті рішень, що стосуються якості 
життя громадян. 

Екологічний вимір сталого розвитку полягає у впровадженні політик, 
спрямованих на збереження біорізноманіття, боротьбу зі зміною клімату, 
управління відходами та охорону водних і земельних ресурсів. Публічне 
управління у цьому напрямі повинно забезпечити інтеграцію екологічних 
критеріїв у всі державні програми та проєкти. Зокрема, важливими є екологічна 
експертиза державних рішень і стратегічна екологічна оцінка. 
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